
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 66

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "GARDOLO,  COLLEGAMENTO 
CICLO-PEDONALE DA PIAZZA LIBERTA' AL CIMITERO SU VIA AEROPORTO CON 
SEMAFORO A CHIAMATA SU VIA BOLZANO",  COLLEGATO ALLA PROPOSTA DI 
DELIBERAZIONE AFFERENTE ALLA VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO DI BILANCIO.

Il giorno  19.06.2024 ad ore 18.07 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filosi Luca Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Flor Giovanna Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi Vittorio Franceschini Silvia Serra Nicola
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Casonato Giulia Giuliani Bruna Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Lenzi Walter Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zanetti Silvia
El Barji Assou Maschio Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Assenti: consigliereCarli Marcello Fiori Francesca
e consiglieriChilà Filomena Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno depositato dal Consigliere Lenzi, al quale successivamente 
hanno aderito i  Consiglieri  Filosi,  Brugnara, Dal Ri e Fernandez nonché le Consigliere Chilà e 
Franceschini  avente  ad  oggetto:  "Gardolo,  collegamento  ciclo-pedonale  da  Piazza  libertà  al 
cimitero su via Aeroporto con semaforo a chiamata su via Bolzano",  collegato alla proposta di 
deliberazione n. 26/2024;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− il Consiglio circoscrizionale di Gardolo in data 23 marzo 2023 con deliberazione n. 20 avente 

per oggetto “Attraversamenti pedonali su via Bolzano” ha proposto al Sindaco e alla Giunta 
comunale  di  valutare  anche  la  realizzazione  di  un  attraversamento  pedonale  con 
posizionamento  di  semaforo  a  chiamata  in  corrispondenza  dell’attuale  sottopasso  di  via 
Aeroporto;

− tale  proposta  è  stata  formulata  partendo  dalla  relazione  intitolata  “Un  percorso  di 
rigenerazione  urbana  per  Gardolo“  e  presentata  in  aula  dall’arch.  Giuliano  Stelzer  alla 
presenza degli Assessori Monica Baggia ed Ezio Facchin;

− in tale relazione si sostiene che “la rigenerazione urbana di Gardolo non può prescindere 
dalla riqualificazione di via Bolzano intervenendo sul suo declassamento a strada urbana allo 
scopo di  favorire la ricucitura est/ovest  del sobborgo e aumentare la riqualificazione delle 
limitrofe aree abitate”;

− i  due semafori a chiamata posizionati  anni fa su via Bolzano all’altezza di via Noce e via 
Passirio, richiesti e molto apprezzati dalla numerosa popolazione residente, hanno ridotto la 
pericolosità dell’arteria stradale e garantito il passaggio in sicurezza di pedoni e ciclisti;

considerato che:
− l’attenzione posta dall’Amministrazione comunale, anche sul tratto di via Bolzano, al rispetto 

delle regole e dei limiti di velocità, può verosimilmente apportare miglioramenti della qualità 
della vita in termini di emissioni di gas inquinanti (NOx) e di inquinamento acustico;

− ad  oggi  è  mancante  il  collegamento  ciclabile  da piazza  Libertà  al  cimitero-stazione  della 
ferrovia Trento/Malè (futuro Nordus) con un grande disagio per anziani, persone con difficoltà 
motorie, genitori con passeggini, pedoni e ciclisti nel percorrere tale tratto e in particolare il 
pericoloso sottopassaggio di via Bolzano;

valutato che:
− partendo dall’incrocio di via Crosare con via Aeroporto, il marciapiede a sud del piazzale ex 

Pioppeto  posto  a  ridosso  della  roggia  di  Gardolo  potrebbe  essere  allargato  e  venire 
trasformato in un tratto di ciclo-pedonale separata; questo anche valutando la sostituzione 
della siepe di pyracantha con una diversa tipologia meno ingombrante e meno impegnativa 
nella manutenzione;

− proseguendo  in  direzione  del  centro  di  Gardolo  ci  si  potrebbe  raccordare,  eliminando  la 
doppia  curva  a  90°  con  l’esistente  copertura  della  roggia  e  portarsi  sul  lato  sud  di  via 
Aeroporto utilizzando un attraversamento pedonale dedicato;

− un  attraversamento  pedonale  con  il  posizionamento  di  semaforo  a  chiamata  in 
corrispondenza  del  vecchio  tracciato  di  via  Aeroporto,  permetterebbe  di  portarsi  sul  lato 
opposto della via Bolzano in sicurezza e da qui, studiando le soluzioni più opportune, poter 
raggiungere piazza Libertà in sicurezza.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a predisporre uno studio di fattibilità per un collegamento ciclo-pedonale tra la piazza Libertà 
e la zona del cimitero-stazione Trento/Malè a Gardolo comprensivo di un attraversamento 
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pedonale  con  posizionamento  di  semaforo  a  chiamata  in  corrispondenza  dell’attuale 
sottopasso all’altezza di via Aeroporto. 

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "GARDOLO,  COLLEGAMENTO 
CICLO-PEDONALE DA PIAZZA LIBERTA' AL CIMITERO SU VIA AEROPORTO CON 
SEMAFORO A CHIAMATA SU VIA BOLZANO", COLLEGATO ALLA PROPOSTA DI 
DELIBERAZIONE  AFFERENTE  ALLA  VARIAZIONE  DI  ASSESTAMENTO  DI 
BILANCIO.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 34 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Casonato, Dal Ri, De Leo, Demattè, El 
Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, Flor, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, 
Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, Maschio, Merler, Panetta, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Uez, 
Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 2 (Bridi, Piccoli)

Trento, addì 19.06.2024 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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